TIPO FORMULA ECUACION DE SINTESIS NOMENCLATURA TRADICIONAL

DE GENERAL
SUSTANCIA
= Para elementos con un unico estado de oxidacidn: no se
OXIDO MmOn Metal + O, - Oxido basico agregan sufijos o se agregara el sufijo “ico”.
BASICO
Ddnde: Ejemplos:
M= metal e CaO: Oxido de calcio
O= oxigeno
= Para elementos con dos estados de oxidacion:
QZ> el Oxigeno
trabaja con estado de oxidacion sufijo
n2 de ox. -2 menor “0s0”
mayor “ico”
Ejemplos:
e FeO: Oxido ferroso
e Fe,;03: Oxido férrico
= Para elementos con dos estados de oxidacion:
OXIDO Xmon No Metal + 0, - Oxido acido estado de oxidacion sufijo
ACIDO menor “0s0”
(Anhidridos) | pgnde: mayor “ico”
X= No metal Ejemp|os;
O= oxigeno e SO;: Anhidrido sulfuroso
e SOs: Anhidrido sulfurico
t%} el Oxigeno = Para elementos con cuatro estados de oxidacion:
trabaja con estado de oxidacion prefijo sufijo
n? de ox. -2 primer n?2 ox. “hipo-“ “0s0”

o" ”

segundo n? ox. 0s0



HIDRURO
METALICO MH,
Dénde:
M= metal
H= hidrégeno
%, el hidrégeno
trabaja con n?
deox.-1
HIDRURO NO
METALICO HoX (n=102)
(Se encuentran | DOnde:
en estado X= no metal
gaseoso) H= hidrégeno
% el hidrégeno
trabaja con n?
deox.+1
HIDRACIDO
HnX (ac)

Metal + H, = Hidruro metalico

No Metal + H, > Hidruro no
Metalico

Hidruro no metalico + H,O - Hidracido

HClig) + H20 > H*1+CIH

tercer n? ox. ico

“" “" o ”

cuarto n2 ox. per- ico

Ejemplos:
e HIO: acido hipoiodoso
e HIO;: 4cido iodoso
e HIOs: 4cido iddico
e HIO4: 4cido periddico

Se utiliza la palabra hidruro y se agrega el nombre del metal
con los prefijos:
= -0so cuando el metal trabaja con la menor valencia
= -ico cuando el metal trabaja con la mayor valencia

Ejemplos:
e BeHy: Hidruro de berilio (el berilio tiene una Unica
valencia)

e PbH4: Hidruro plumbico

Se nombran agregando al no metal el sufijo -uro y la palabra
hidrégeno precedido de la silaba “de”.

Ejemplos:
e H)S: Sulfuro de hidrégeno
e HCI: Cloruro de hidrégeno

Se nombran con la palabra acido, como nombre genérico, y
como nombre especifico se escribe el nombre del no metal y se
le agrega el sufijo —hidrico.



(Provienen de (n=102)

disolver en agua (Los elementos que pueden formar hidrdcidos = Ejemplos:

a los hidruros no son: ® H)S(aq): acido sulfhidrico
metadlicos. Se Y Grupo VI (anfigenos): S, Se y Te con el e HCl(q: acido clorhidrico
encuentran en menor n® de ox., -2.

estado acuoso) & Grupo Vi (halégenos): F, Cl, I y Br, con

su menor n? de ox. -1.)

HIDROXIDO Oxido basico + H,0 - Hidréxido Se utiliza como nombre genérico la palabra hidroxido, seguido
M(OH), . .
del nombre del metal terminado en:
= Para elementos con un unico estado de oxidacion:

% Dénde: Al (OH)s : Hidréxido de aluminio
OH = grupo
oxidrilo = Para elementos con dos estados de oxidacién:
n=valencia estado de oxidacién sufijo
del metal T “050"
mayor “ico”
Ejemplos:
e Pb(OH);: Hidréxido plumboso
e Pb (OH)a: Hidréxido plumbico
OXOACIDO H.X,O Anhidrido + H,O0 - Oxodacido Se utiliza como nombre genérico la palabra acido, seguido del
] (o

) e nombre del metal terminado en:
Si a, by c son miultiplos se

los simplifica
= Para elementos con dos estados de oxidacion:
( X es normalmente un no
metal, pero a veces estado de oxidacion sufijo

también puede ser un
metal de transicion que se
encuentra en un nimero
de oxidacion elevado, ]

como Cr, Mn*® o Mn*) Ejemplos: )

e HNO; : Acido nitroso

e HNOs: Acido nitrico

menor “0s0”
mayor “ico”




HIDROSALES

MX o MXn

Q{> Dénde:
X= no metal
M= metal

Hidroxido + Hidracido = Hidrosal + H.0

= Para elementos con tres estados de oxidacion:

Ejemplos:

estado de oxidacion prefijo sufijo
menor “0s0”
mediano “ico”
mayor “per-".......... "ico”

e H,MnOs: Acido manganoso
e H3MnO4: Acido manganico
e HMnO, : Acido permanganico

= Para elementos con cuatro estados de oxidacion:

estado de oxidacion prefijo sufijo
primer n?2 ox. “hipo-“ “0s0”
segundo n? ox. “0s0”
tercer n2 ox. “ico”
cuarto n2 ox. “per-“ “ico”

Ejemplos:
e HBrO:

Acido hipobromoso

e HBrO,: Acido bromoso
e HBrOs: Acido brémico
e HBrOs: Acido perbrémico

Se nombran a partir del nombre del anién proveniente del

acido. El nombre del cation no cambia.

Sufijo del ACIDO

Sufijo de la SAL

“hidrico”

o" ”

uro



OXOSALES
M (XOm)p

Q{> Ddnde:
X= no metal
M= metal
O= oxigeno

Hidroxido + Oxoacido - Oxosal + H,0

Ejemplos:
e FeCls: Cloruro férrico (el Fe esta trabajando con la mayor
Valencia, +3)
e CaF;: Fluoruro de calcio (el calcio solo trabaja con valencia
+2)

Se nombran a partir del nombre del anién proveniente del
acido. El nombre del catién no cambia.

Sufijo del ACIDO Sufijo de la SAL

n

" ” H

0SsO ito

“s

ico” “ato

n

Ejemplos:
e Fe (NO3)2: Nitrito ferroso (el N esta trabajando con n2
ox. +3y el Fe con +2)
e Fe (NOs);: Nitrato ferroso (el N esta trabajando con n2
ox. +5y el Fe con +2)
e Fe (NO2)s: Nitrito férrico (el N estd trabajando con n2
ox. +3y el Fe con +3)
e Fe (NOs)s: Nitrato férrico (el N estd trabajando con n2
ox. +5y el Fe con +3)



